
Πριν λίγες μέρες γράφαμε για το deal ΟΤΕ/ COSMOTE και
Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, σχολιάζοντας ότι οι
δύο εταιρείες ψάχνουν τσάμπα εργαζόμενους στους
φοιτητές του ΟΠΑ.

Στην ίδια αναζήτηση τσάμπα εργατικού δυναμικού βγήκε και ο Διαχειριστής του Ελληνικού Δικτύου
Διανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας (ΔΕΔΔΗΕ), θυγατρική εταιρεία της ΔΕΗ ΑΕ, αυτή τη φορά στο Πάντειο
Πανεπιστήμιο.

Όπως μας ενημερώνει ανακοίνωση του ΔΕΔΔΗΕ (και όχι του Πανεπιστημίου – γιατί άραγε;), ΔΕΔΔΗΕ και
Πάντειο προχώρησαν «σε υπογραφή μνημονίου συνεργασίας (…) με στόχο τη στενότερη συνεργασία πάνω
σε θέματα επιστημονικής έρευνας, την προώθηση εκπαιδευτικών πρωτοβουλιών και την υλοποίηση
δράσεων Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης».

«Το Μνημόνιο Συνεργασίας, το οποίο υπέγραψαν ο Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του ΔΕΔΔΗΕ κ.
Κωνσταντίνος Ζωντανός και ο Πρύτανης του Παντείου Πανεπιστημίου καθηγητής κ. Γρηγόρης Τσάλτας,
προβλέπει, μεταξύ άλλων, την ανάπτυξη δράσεων για την εκπόνηση ερευνητικών προγραμμάτων σε
επιστημονικά πεδία κοινού ενδιαφέροντος, τη συνδιοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων, με έμφαση σε
θέματα αιχμής, επιστημονικών ημερίδων καθώς και συναφών συνεδρίων.

Επιπλέον, οι δύο πλευρές συμφώνησαν να εξετάσουν τη δυνατότητα πρακτικής άσκησης των φοιτητών
του Παντείου Πανεπιστημίου στον ΔΕΔΔΗΕ καθώς και τη δυνατότητα προσφοράς μαθημάτων σχετικών με
τους τομείς της ερευνητικής δραστηριότητας και του θεσμικού-νομικού πλαισίου που δραστηριοποιείται
ο ΔΕΔΔΗΕ, σε προγράμματα προπτυχιακών και μεταπτυχιακών σπουδών του Παντείου Πανεπιστημίου».

Για άλλη μια φορά, τα πράγματα είναι ξεκάθαρα: Η διοίκηση μιας μεγάλης Επιχείρησης (αδιάφορο αν
προς το παρόν είναι δημόσια με πορεία ιδιωτικοποίησης) πατάει πόδι σε πανεπιστήμιο και μάλιστα
Κοινωνικών και Πολιτικών επιστημών, με σκοπό να διαμορφώσει το πρόγραμμα σπουδών κατά
τρόπο τέτοιο που να εξυπηρετεί τα συμφέροντα και την κερδοφορία της.

Γιατί τι άλλο σημαίνει η «ανάπτυξη δράσεων για την εκπόνηση ερευνητικών προγραμμάτων σε
επιστημονικά πεδία κοινού ενδιαφέροντος», αν όχι πριμοδότηση των τμημάτων του Παντείου των οποίων
το γνωστικό αντικείμενο συνδέεται με τον ΔΕΔΔΗΕ, ώστε να παράγουν έρευνα για την κερδοφορία του;

Και βέβαια «καύσιμη ύλη» για τα κέρδη του ΔΕΔΔΗΕ θα αποτελέσουν οι φοιτητές του
πανεπιστημίου, που είτε θα προσφέρουν τσάμπα ή εξαιρετικά χαμηλόμισθη, επιδοτούμενη από
το κράτος, εργασία, μέσω της πρακτικής άσκησης, είτε θα παράγουν έρευνα για την εταιρεία
μέσω των «μαθημάτων σχετικών με τους τομείς της ερευνητικής δραστηριότητας και του
θεσμικού-νομικού πλαισίου που δραστηριοποιείται ο ΔΕΔΔΗΕ», σε προπτυχιακό και
μεταπτυχιακό επίπεδο.

Το λέει εξάλλου με σαφήνεια ο πρόεδρος του ΔΕΔΔΗΕ, Κώστας Ζωντανός:

«Οι σημερινές κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες απαιτούν υπευθυνότητα, ευαισθησία και αλληλεγγύη.
Για τον ΔΕΔΔΗΕ, η αξιοποίηση του ανθρώπινου κεφαλαίου της Εταιρίας μέσω της επένδυσης στην έρευνα,
στην καινοτομία και στην εκπαίδευση, αποτελεί πρώτη προτεραιότητα και διαχρονική επιλογή
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στρατηγικής σημασίας. Η στενή συνεργασία μας με κορυφαίους ακαδημαϊκούς φορείς όπως το Πάντειο
Πανεπιστήμιο, αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι αυτής της δέσμευσής μας».

Όπως, ξανά, επισημαίναμε και για την συνεργασία ΟΤΕ – ΟΠΑ, για το φοιτητικό κίνημα και τους
εργαζόμενους του πανεπιστημίου η ακραία αυτή πρόκληση πρέπει να σημάνει συναγερμό, για να
πεταχτούν έξω από τα πανεπιστήμια οι εταιρείες και να πάψει το αίσχος της απλήρωτης εργασίας για τις
επιχειρήσεις.
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